
สรุปแบบสํารวจความพงึพอใจของผู้รับบริการองค์การบริหารส่วนตําบลสระกะเทยีม ประจําปี ๒๕๖๒ 

การเก็บขอ้มูลเป็นการเก็บขอ้มูลแบบสุ่มแจกแบบสอบถามจากผูม้าใชบ้ริการขององคก์ารบริหาร

ส่วนตาํบลสระกะเทียม อาํเภอเมืองนครปฐม จงัหวดันครปฐม สามารถเกบ็แบบสอบถามไดท้ั้งหมดจาํนวน ๑๐๐ ฉบบั 

จากแบบสอบถามพบวา่ 

ส่วนท่ี ๑ ขอ้มลูทัว่ไปของผูต้อบแบบสอบถาม 

ตารางท่ี ๑ แสดงจาํนวนและร้อยละของเพศของผูต้อบแบบสอบถาม 

เพศ จํานวน(คน) ร้อยละ 

ขาย ๕๑ ๕๑.๐๐ 

หญิง ๔๙ ๔๙.๐๐ 

รวม ๑๐๐ ๑๐๐.๐๐ 

จากการตอบแบบสอบถามพบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามเป็นเพศขายจาํนวน ๕๑ คน คิดเป็น ร้อยละ 

๕๑.๐๐ และเพศหญิง จาํนวน ๔๙ คน คิดเป็นร้อยละ ๔๙.๐๐ 
ส่วนท่ี ๒ อายขุองผูต้อบแบบสอบถาม 
ตารางท่ี ๒ แสดงจาํนวนและร้อยละของอายขุองผูต้อบแบบสอบถาม 

อายุ จํานวน(คน) ร้อยละ 

อายไุม่เกิน ๒๐ ปี ๑๓ ๑๓.00 

อาย ุ๒๑ - ๓๐ ป ๓๕ ๓๕.๐๐ 

อาย ุ๔๑- ๕๐ ปี ๓0 ๓0.00 
อาย ุ๕๑ ปี ข้ึนไป ๒๒ ๒๒.๐๐ 

รวม ๑๐๐ ๑๐๐.๐๐ 
จากการตอบแบบสอบถามพบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามอายไุม่เกิน ๒๐ ปี จาํนวน ๑๓ คน 

คิดเป็นร้อยละ ๑๓.๐๐ อาย ุ๒๑- ๓๐ ปี จาํนวน ๓๕ คน คิดเป็นร้อยละ ๓๕.๐๐ อาย ุ๔๑- ๕๐ ปี จาํนวน ๓๐ คน คิดเป็น

ร้อยละ ๓๐.๐๐ และอาย ุ๕๑ ปีข้ึนไป จาํนวน ๒๒ คน คิดเป็นร้อยละ ๒๒.๐๐ 

ส่วนท่ี ๓ รายไดข้องผูต้อบแบบสอบถาม 
ตารางท่ี ๓ แสดงจาํนวนและร้อยละของรายไดข้องผูต้อบแบบสอบถาม 

รายได้ จํานวน(คน) ร้อยละ 
ตํ่ากวา่ ๕,๐๐๐ บาท/เดือน ๑๕ ๑๕.๐๐ 

๕,๐๐๑ - ๑๐,๐๐๐ บาท/เดือน ๒๐ ๒๐.๐๐ 

๑๐,๐๐๑ - ๑๕,๐๐๐ บาท/เดือน ๒๐ ๒๐.๐๐ 

๑๕,๐๐๑ - ๒๐,๐๐๐ บาท/เดือน ๒๐ ๒๐.๐๐ 

สูงกวา่ ๒๐,๐๐๑ บาท/เดือน ๒๕ ๒๕.๐๐ 

รวม ๑๐๐ ๑๐๐.๐๐ 
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จากการตอบแบบสอบถามพบว่า ผูต้อบแบบสอบถามรายไดตากว่า ๕,๐๐๐ บาท จาํนวน ๑๕ คน 

คิดเป็นร้อยละ ๑๕.๐๐ รายได ้๕,๐๐๑ - ๑๐,๐๐๐ บาท/เดือน จาํนวน ๒๐ คน คิดเป็นร้อยละ ๒๐.๐๐ รายได ้๑๐,๐๐๑ - 

๑๕,๐๐๐ บาท/เดือน จาํนวน ๒๐ คน คิดเป็นร้อยละ ๒๐.๐๐ รายได ้๑๕,๐๐๑ - ๒๐,๐๐๐ บาท/เดือน จาํนวน ๒๐ คน 

คิดเป็นร้อยละ ๒๐.๐๐ และรายได ้๒๐,๐๐๑ บาท/เดือน จาํนวน ๒๕ คน คิดเป็นร้อยละ ๒๕.๐๐ 

ส่วนท่ี ๔ อาชีพของผูต้อบแบบสอบถาม 
ตารางท่ี ๔ แสดงจาํนวนและร้อยละของอาชีพของผูต้อบแบบสอบถาม 

อาชีพ จํานวน(คน) ร้อยละ 

รับราชการ/รัฐวิสาหกิจ ๑๓ ๑๓.๐๐ 

เกษตร ๓๕ ๓๕.๐๐ 

รับจา้ง ๓๐ ๓๐.๐๐ 

คา้ขาย/ธุรกิจ ๒๒ ๒๒.๐๐ 

รวม ๑๐๐ ๑๐๐.๐๐ 

จากการตอบแบบสอบถามพบว่า ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพรับราชการ/รัฐวิสาหกิจ จาํนวน ๑๓

คน คิดเป็นร้อยละ ๑๓.๐๐ อาชีเกษตรกร จาํนวน ๓๕ คน คิดเป็นร้อยละ ๓๕.๐๐ อาชีพรับจา้งจาํนวน ๓๐ คน คิด

เป็นร้อยละ ๓๐.๐๐ และอาชีพคา้ขาย/ธุรกิจจาํนวน ๒๒ คน คิดเป็นร้อยละ ๒๒.๐๐ 
ส่วนท่ี ๕ ระดบัการศึกษาของผูต้อบแบบสอบถาม 
ตารางท่ี ๔ แสดงจาํนวนและร้อยละของระดบัของผูต้อบแบบสอบถาม 

ระดับการศึกษา จํานวน(คน) ร้อยละ 

ประถมศึกษา ๒๕ ๒๕.๐๐ 

มธัยมศึกษา ๓๕ ๓๕.๐๐ 

ปริญญาตรีข้ึนไป ๔๐ ๔๐.๐๐ 

รวม ๑๐๐ ๑๐๐.๐๐ 

จากการตอบแบบสอบถามพบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามระดบัการศึกษาชั้นประถมศึกษา 

จาํนวน ๒๕ คน คิดเป็นร้อยละ ๒๕.๐๐ ระดบัการศึกษาชั้นมธัยมศึกษาจาํนวน ๓๕ คน คิดเป็นร้อยละ 

๓๕.๐๐ และระดบัปริญญาตรีข้ึนไปจาํนวน ๔๐ คน คิดเป็นร้อยละ ๔๐. 
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ส่วนท่ี ๖ ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจต่อดา้นต่างๆของหน่วยงาน ตารางท่ี ๖ ตารางแสดง

จาํนวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความคิดเห็นของผูต้อบ 

แบบสอบถามแยกตามรายขอ้ 

ขอ้ความ พอใจมาก 

ท่ีสุด 

(๔) 

พอใจ มาก 

(๔) 

พอใจ 

ปาน 

กลาง (๓) 

พอใจ นอ้ย 

(๒) 

พอใจ 

นอ้ย 

ท่ีสุด 

(๑) 

ค่าเฉล่ีย ระดบั ความ 

คิดเห็น 

ด้านกระบวนการ/ข้ันตอนการให้บริการ 
 

๑ ขั้นตอนการใหบ้ริการไม่ ยุง่ยาก

ซบัซอ้น และมีความ คล่องตวั 

๑๙ ๗๓ ๘ ๐ ๐ ๔.๑๑ มาก 

๒ ความรวดเร็วในการใหบ้ริการ 

ระยะเวลาการใหบ้ริการมีความ 

เหมาะสม 

๒๔ ๖๔ ๒๒ ๐ ๐ ๔.๔๒ มาก 

๓ ความซดัเจนในการอธิบาย ข้ีแจง 

และแนะน่าขั้นตอนในการ ใหบ้ริการ 

๒๓ ๖๑ ๑๖ ๐ ๐ ๔.๐๗ มาก 

๔ ความเป็นธรรมของขั้นตอน 

วิธีการใหบ้ริการ (เรียงตามลาํดบั 

ก่อนหลงั มีความเสมอภาคเท่า เทียม

กนั) 

๔๑ ๔๒ ๗ ๐ ๐ ๔.๓๔ มาก 

๔ ความสะดวกท่ีไดรั้บจากการ 

บริการ แต่ละขั้นตอน 

๓๔ ๔๔ ๑๑ ๐ ๐ ๔.๒๓ มาก 

๖. ระยะเวลาการใหบ้ริการมี ความ

เหมาะสมตรงต่อความ ตอ้งการของ

ผูรั้บบริการ 

๒๖ ๖๖๐๘ ๐ ๐ ๐ ๔.๑๘ มาก 

รวม ๔.๒๓ มาก 

๒. ด้านการให้บริการของเจ้าหน้าที ่

๑. ความสุภาพ กิริยามารยาท ของ

เจา้หนา้ท่ีผูใ้หบ้ริการ 

๓๔ ๔๔ ๑๐ ๐ ๐ ๔.๒๔ มาก 

๒. ความเหมาะสมในการแต่ง กาย 

บุคลิก ลกัษณะท่าทางของ เจา้หนา้ท่ี

ผูใ้หบ้ริการ 

๔๐ ๔๔ ๔ ๐ ๐ ๔.๓๔ มาก 

๓. ความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และ

ความพร้อมในการให้บริการ ของ

เจา้หนา้ท่ี 

๒๙ ๔๓ ๑๗ ๑ ๐ ๔.๑ มาก 
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๔ . เ จ้า ห น้า ท่ี มี ค ว า ม รู้  

ความสามารถในการใหบ้ริการ เซ่น 

การตอบคาํถามข้ีแจงขอ้ สงสยัให้

คาํแนะนาํช่วยแกปั้ญหาได ้

๓๗ ๒๘ ๓๔ ๐ ๐ ๔.๐๒ มาก 

๔.  เ จ ้ า ห น ้ า ที ่ ใ ห ้ บ ริ ก า ร ต ่ อ  

ผูรั้บบริการเหมือนกนัทุกรายโดย ไม่

เลือกปฏิบัติ  ไม่รับสินบน ไม่ หา

ประโยชน ์ในทางมิขอบ ฯลฯ 

๓๑ ๓๔ ๓๔ ๐ ๐ ๓.๙๗ มาก 

๖. การจดัสถานท่ีและอุปกรณ์ ความ

เป็นระเบียบ สะดวกต่อการ ติดต่อใช้

บริการ 

๓๔ ๔๙ ๑๗ ๐ ๐ ๔.๑๗ มาก 

๗ .  มี ป้ า ย  ข ้อ ค ว า ม บ อ ก จ ุ ด  

บริการ/ป้ายประซาสัมพนัธ์มี ความ

ซดัเจนเชา้ใจง่าย 

๓๔ ๔๘ ๗ ๐ ๐ ๔.๒๘ มาก 

๘ . ค ว า ม พ ึ ง พ อ ใ จ  ต ่ อ สื ่ อ  

ป ร ะ ช า ส ั ม พ ัน ธ ์ / คู ่ ม ื อ แ ล ะ  

เอกสารการใหค้วามรู้๓๔ 

๒๐ ๖๑ ๑๙ ๐ ๐ ๔.๐๑ มาก 

รวม 
 

มาก 

๓. ด้านอุปกรณ์ เคร่ืองมือและส่ิงอาํนวยความสะดวก 

๑.สถานที่ตั้งของหน่วยงาน สะดวก

ในการเดินทางมารับ บริการ 

๒๗ ๖๔ ๗ ๑ ๐ ๔.๑๐ มาก 

๒.การจดัสถานท่ี อุปกรณ์ความ เป็น

ระเบียบ ความเพียงพอของ ส่ิงอาํนวย

ความสะดวก เซ่น ท่ี จ อ ด ร ถ  ห้ อ ง

นํ้ า  ท่ี นั่ ง ค อ ย รั บ  บ ริ ก า ร  

๒ ๓  ๖ ๔  ๑ ๒  ๐  ๐  ๔.๑๑ มาก 

๓ .  ค ว า ม ส ะ อ า ด ข อ ง ส ถ า น ท่ี 

ใหบ้ริการโดยรวม 

๑ (^ ๖๔ ๒๐ ๒ ๐ ๓.๘๖ มาก 

๔. ด้านการบริหารจัดการ 

๔.๑ การตอบสนองและแกไข ปัญหา

หาในโครงการเร่งด่วน 

๓๔ ๔๙ ๑๗ ๐ ๐ ๔.๑๗ มาก 

จากตารางท่ี ๖ พบว่า ความพึงพอใจต่อการมาใช้บริการองค์การบริหารส่วนตาํบลสระกะ

เทียมของกลุ่มตวัอยา่งโดยรวมอยูใ่นระดบัความพึงพอใจมาก มีค่าเฉล่ียเท่ากบั ๔.๑๘  


